

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID, ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. ME
PROVINCIALES Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos elemplar.
Por mayor, 30 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., fianciores refe-
rentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad general
de Anuncios, en el Agente Hervas, 8, place de la Bourse (Paris), y en
todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

AÑO XLIV, NUM. 12921

Madrid, Lunes 21 de Agosto de 1893.

OFICINAS, FACTOR 7

EL PARAISO

CARRERA DE SAN JERONIMO, 4.
tendrá expuesto varios dias un rico trousseau de novia.

El paraíso de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Gran cosecha.

París 20, 4 t.
En las regiones de Medoc y Bordelero, el calor es tan intenso, que la uva ha madurado por completo en cuatro días, comenzando la vendimia en algunos puntos.
La cosecha de vinos promete ser magnífica y abundante. Por esta razón, los toneles que cuestan ordinariamente 40 francos, han alcanzado el inusitado precio de 18.—R. Blasco.

Nos alegramos.

Londres 19.—(Recibido el 20.) Después de varios días de un calor asfixiante, hoy ha caído una abundante lluvia.—Fabra.

El rey de Grecia.

Copenhague 19.—(Recibido el 20.) Asegúrase que el rey de Grecia llegará a esta capital el día 7 de setiembre próximo.—Fabra.

Suspensión de pagos.

Nueva York 19.—(Recibido el 20.) Cuatro nuevos Bancos del Estado de Iowa han suspendido sus pagos.—Fabra.

La reina Natalia.

Viena 19.—(Recibido el 20.) Ha llegado a esta capital la reina Natalia, siendo recibida en la estación por el ministro de Servia.—Fabra.

En las minas.

Londres 20.
En Tife y Kinross (Escocia), se anuncia para mañana una huelga de 9000 mineros.
En Cardiff se reprodujeron los desórdenes de la tarde de ayer.
En Downside se ha librado un encarnizado combate entre los huelguistas y los obreros que se han negado a la huelga, calculándose en 10000 el número de los combatientes. En las primeras horas de la mañana de hoy seguía la lucha.

Berlín 20.
Según despachos de Dortmund, en la explosión ocurrida en el pozo número de K. isenthal, debe ser muy considerable el número de víctimas. A primera hora de la noche de ayer iban extraídos 18 cadáveres y 17 heridos.—Fabra.

NACIONALES

Otro auto de fe.

Manresa 20, 7 n.
El tren de la tarde, procedente de esa, ha llegado hoy con retraso. Numeroso público llenaba los andenes de la estación del Norte.
Varios grupos se han apinhado acerca del coche correo y andándose de los ejemplares de un periódico de la mañana que se publica en esa corte, se han llamado inmediatamente en son de protesta contra un artículo del referido colega.
Se dieron muchos vivas a Cataluña. Los manifestantes se disolvieron después sin alterar el orden en lo más mínimo.—Semar.

Taurina.

Málaga 20, 9:30 n.
Los toros de la ganadería de Benjumea, lidiados hoy, resultaron medianos.
Al tercero se aplicaron banderillas de fuego.
Mataron 14 caballos.
Minuto y faeco, regulares.
En banderillas muy bien.—P.

A Cuba.

Santander 20, 8:5 n.
En el vapor correo de hoy ha salido para la Habana el nuevo gobernador general Sr. Calleja.
Le han despedido las autoridades y el Sr. Maura, que acompañó al general al bordo.
Mañana llegará a Comillas el nuncio de S. S. Tendrá un buen recibimiento.—El correspondiente.

Dice un periódico de Farragona que ha presentado la dimisión del cargo de gobernador civil de aquella provincia, el Sr. Settler.

VITORIA

POR TELEGAFO

Motin en La Guardia.

Vitoria 20, 6 t.
Independiente de los sucesos ocurridos en la capital, recibiese hoy la noticia de haberse amotinado el pueblo de La Guardia contra los consumos y las cédulas personales.
Los gritos de los amotinados eran: ¡Abajo los consumos! ¡Vivan los fueros!
Supúnesse que el origen del motin es el malestar económico que reina en aquella villa.
Acaba de salir para dicho punto 80 guardias civiles al mando de un comandante.
Creo que el hecho aislado carece de importancia; pero a la entrada del invierno será probable que se repitan hechos parecidos, efecto de la carencia de jornales.
Ha sido declarada de servicio permanente la estación telegráfica de La Guardia.—El correspondiente.

Los detenidos.

Vitoria 20, 4:2 t.
En el sudexpreso han salido el marqués de Urquijo y el diputado señor Usía, con objeto de conferenciar con el gobierno.
Los detenidos han sido objeto de manifestaciones de simpatía, visitándoles continuamente la ininidad de personas. El presidente de la Diputación les ha obsequiado con cajas de cigarrillos habanos. Las sociedades de la localidad se han puesto por completo a disposición de los presos.
Créese que continuaran las detenciones.—El correspondiente.

Vitoria 21, 1:45 m.

Autorizada por el alcalde se verificó en La Guardia la manifestación contra los impuestos de consumos y cédulas personales, dando lugar esto al conflicto telegrafado anteriormente.
Los amotinados quemaron cinco casas de consumos.
Empezaron los disturbios a las doce de la mañana, terminando a la una.
Se reprodujo el alboroto a las cuatro de la tarde.
Fuera de la guardia civil salió en un tren especial con el objeto de llegar a La Guardia seguidamente, y poder prestar los servicios de su instituto, en caso de necesidad.
Los despachos oficiales recibidos acusan que el orden ha quedado restablecido.
En el resto de la provincia no ocurre novedad.—El correspondiente.

LA SALUD PUBLICA

EN EL EXTRANJERO

Amberes 19.—Recibido el 20.

En los centros oficiales se desmienten en absoluto la repatriación del cólera en esta población.
La única defunción sospechosa ocurrida, ha sido calificada de cólera. La comisión sanitaria confirma expidiendo patentes limpias.

Bruselas 19.—(Recibido el 20.)

La ausencia del estado sanitario se han suspendido las grandes maniobras militares anunciadas.

Nápoles 19.—(Recibido el 20.)

Ayer se registraron en esta población seis fallecimientos causados por la epidemia cólera.—Fabra.

EN ESPAÑA.

HUNDIMIENTO

Ayer tarde, poco antes de anoche, se hundió, al paso de un coche, un trozo de la calle Mayor frente al Consejo de Estado.
El vehículo quedó atascado en el sitio donde se produjo el hundimiento, pero fué puesto a flote sin grave trabajo.
Inmediatamente se cortó el tránsito de carruajes por aquel sitio, medida que tomó el Sr. Fernández Soler, teniente alcalde del distrito.
Al pronto se temió que fuera la segunda parte de lo ocurrido en la calle de San Bernardo, pero reconocido el terreno por el inspector de alcantarillas Sr. Carmona, se vio que el accidente no tenía la importancia que se creyó al principio.
El movimiento del terreno ocasionó la rotura de una cañera de agua, que salió a raudales por entre los adoquines.
El agua fué cortada tan a tiempo, que de haberse retrasado un poco hubiera arrastrado muchas tierras por el desnivel del terreno en el sitio hundido.
La noticia del accidente corrió por Madrid con gran velocidad, y mucha gente acudió alarmada al sitio del suceso, creyendo que se había hundido la capitanía general.
La circulación de tranvías y carruajes quedó restablecida a las nueve de la noche.

EL CRIMEN DE LOS TITANES

POR TELEGAFO

Zaragoza 20, 7:40 n.

Oculto entre espesos matorrales de un campo próximo a la confluencia de los ríos Ebro y Gállego, han encontrado hoy unos campesinos el cadáver de un hombre acribillado de heridas.
Los labradores dieron cuenta del suceso a la guardia civil, y ésta, a otro continuo, empezó a practicar todo género de pesquisas, las cual s han dado por resultado la identificación del cadáver y la captura de los malhechores.
El asesinado es un pescador llamado Taco, muy conocido en los pueblos de la ribera por el tráfico que con ellos mantenía, por ser jefe de una cuadrilla de pescadores que ejercía su industria en los mencionados ríos.
Los asesinos se han cebado de una manera bárbara en su víctima. Esta tiene 17 heridas entre pecho y espalda, y al parecer han sido inferidas con armas blancas.
Supúnesse con vicios de gran certeza que los asesinos del pescador Taco son los individuos de otra cuadrilla conocida en la comarca ribereña por los Titanes.
Estas sospechas se fundan en las frecuentes cuestiones que las gentes del Taco y los Titanes sostenían hace algún tiempo por rivalidades de ofi-

LA SALUD PUBLICA

EN EL EXTRANJERO

Amberes 19.—Recibido el 20.

En los centros oficiales se desmienten en absoluto la repatriación del cólera en esta población.
La única defunción sospechosa ocurrida, ha sido calificada de cólera. La comisión sanitaria confirma expidiendo patentes limpias.

Bruselas 19.—(Recibido el 20.)

La ausencia del estado sanitario se han suspendido las grandes maniobras militares anunciadas.

Nápoles 19.—(Recibido el 20.)

Ayer se registraron en esta población seis fallecimientos causados por la epidemia cólera.—Fabra.

EN ESPAÑA.

HUNDIMIENTO

Ayer tarde, poco antes de anoche, se hundió, al paso de un coche, un trozo de la calle Mayor frente al Consejo de Estado.
El vehículo quedó atascado en el sitio donde se produjo el hundimiento, pero fué puesto a flote sin grave trabajo.
Inmediatamente se cortó el tránsito de carruajes por aquel sitio, medida que tomó el Sr. Fernández Soler, teniente alcalde del distrito.
Al pronto se temió que fuera la segunda parte de lo ocurrido en la calle de San Bernardo, pero reconocido el terreno por el inspector de alcantarillas Sr. Carmona, se vio que el accidente no tenía la importancia que se creyó al principio.
El movimiento del terreno ocasionó la rotura de una cañera de agua, que salió a raudales por entre los adoquines.
El agua fué cortada tan a tiempo, que de haberse retrasado un poco hubiera arrastrado muchas tierras por el desnivel del terreno en el sitio hundido.
La noticia del accidente corrió por Madrid con gran velocidad, y mucha gente acudió alarmada al sitio del suceso, creyendo que se había hundido la capitanía general.
La circulación de tranvías y carruajes quedó restablecida a las nueve de la noche.

DOS SUICIDIOS

En la calle del Aguila intentó ayer suicidarse, degollándose con un navaja de afeitar, un sujeto llamado Domingo Calleja, quedando en gravísimo estado.
Sin esperanzas de vida ha sido trasladado a la casa de socorro del distrito de la Latina.
También ayer ingresó en la casa de socorro del distrito de Pa'acio, Ciraco Mateo, de veintidós años de edad, soltero, empleado y natural de Vitoria, habitante en Puerta Cerrada, número 2, boardilla, para ser curado de una herida de arma de fuego en la región mantoniána, que a sí propio se había inferido.
Le asistieron los médicos de guardia Sres. D. Enrique Litran y D. Ma-

LA SALUD PUBLICA

EN EL EXTRANJERO

Amberes 19.—Recibido el 20.

En los centros oficiales se desmienten en absoluto la repatriación del cólera en esta población.
La única defunción sospechosa ocurrida, ha sido calificada de cólera. La comisión sanitaria confirma expidiendo patentes limpias.

Bruselas 19.—(Recibido el 20.)

La ausencia del estado sanitario se han suspendido las grandes maniobras militares anunciadas.

Nápoles 19.—(Recibido el 20.)

Ayer se registraron en esta población seis fallecimientos causados por la epidemia cólera.—Fabra.

EN ESPAÑA.

HUNDIMIENTO

Ayer tarde, poco antes de anoche, se hundió, al paso de un coche, un trozo de la calle Mayor frente al Consejo de Estado.
El vehículo quedó atascado en el sitio donde se produjo el hundimiento, pero fué puesto a flote sin grave trabajo.
Inmediatamente se cortó el tránsito de carruajes por aquel sitio, medida que tomó el Sr. Fernández Soler, teniente alcalde del distrito.
Al pronto se temió que fuera la segunda parte de lo ocurrido en la calle de San Bernardo, pero reconocido el terreno por el inspector de alcantarillas Sr. Carmona, se vio que el accidente no tenía la importancia que se creyó al principio.
El movimiento del terreno ocasionó la rotura de una cañera de agua, que salió a raudales por entre los adoquines.
El agua fué cortada tan a tiempo, que de haberse retrasado un poco hubiera arrastrado muchas tierras por el desnivel del terreno en el sitio hundido.
La noticia del accidente corrió por Madrid con gran velocidad, y mucha gente acudió alarmada al sitio del suceso, creyendo que se había hundido la capitanía general.
La circulación de tranvías y carruajes quedó restablecida a las nueve de la noche.

DOS SUICIDIOS

En la calle del Aguila intentó ayer suicidarse, degollándose con un navaja de afeitar, un sujeto llamado Domingo Calleja, quedando en gravísimo estado.
Sin esperanzas de vida ha sido trasladado a la casa de socorro del distrito de la Latina.
También ayer ingresó en la casa de socorro del distrito de Pa'acio, Ciraco Mateo, de veintidós años de edad, soltero, empleado y natural de Vitoria, habitante en Puerta Cerrada, número 2, boardilla, para ser curado de una herida de arma de fuego en la región mantoniána, que a sí propio se había inferido.
Le asistieron los médicos de guardia Sres. D. Enrique Litran y D. Ma-

EDICION DE LA NOCHE

ELECCIONES EN FRANCIA

POR TELEGAFO

Empieza la votación.

París 20, 10:50 m.
Ha empezado la votación en París a las ocho de la mañana. En las secciones que hasta ahora he recorrido se vota con entera tranquilidad.
Los incidentes ocurridos no revisten importancia alguna, reduciéndose a pequeños altercados entre los distribuidores de candidaturas y los encargados de fijar carteles, que han llegado en algunos sitios a tirarse a la cabeza los cubos de engrudo.
La temperatura, dulcificada por la lluvia del sábado, favorecerá la animación.

¡Que tranía!

El ministro de Obras públicas ordenó ayer a las compañías de ferrocarriles que suspendieran las expediciones de los trenes de recreo, que son en verano muy numerosos y alajan de París los domingos a millares de personas llevándose a los puertos de mar próximos, donde pasan el día.
Los partidarios de Constans atribuyen la citada orden al deseo de retener a los electores parisienses, y procuran explotar contra Dupuy el descontento de los viajeros, sorprendidos desagradablemente por la inesperada prohibición.

Los masones.

Las logias masonicas no han prestado su concurso pecuniario para estas elecciones a los radicales.
A un caracterizado mason he preguntado el motivo, y me ha dicho lo siguiente:
«Hoy día preocupa mucho a los masones la evolución política que por atraviesa el país.
Puedo decir que la nota saliente de esta evolución es la influencia de León XIII y el apoyo decidido que presta a la república.
Necesitamos, pues, guardar todos nuestros grandes recursos para la batalla decisiva entre los dos grandes partidos que han de formarse como consecuencia de los sucesos.
Uno de ellos será representante de las doctrinas católicas; otro de los principios revolucionarios.
Nosotros, los masones, nos proponemos fortalecernos para la gran lucha y nuestra reserva para con los radicales obedece a un principio de prudencia que en su día ha de servirnos para combatir energicamente al partido católico.
Siguió manifestandome, que imitando la táctica del Sumo Pontífice, preparan un movimiento que de por resultado varias reformas sociales.
El clero, siguiendo las instrucciones del Papa, no ha hecho propaganda activa en estas elecciones.
A nadie se oculta que este retraimiento—considerada la causa que lo motiva—constituye un golpe mortal para los partidos monárquicos.

Los monárquicos.

Los periódicos monárquicos no ocultan el desaliento que cunde en las filas y juzgan con amargas frases la política iniciada por la Santa Seda.
Como consecuencia de todo esto, la derecha monárquica será reducidísima en la futura Cámara.
Será muy contado el distrito donde triunfen los monárquicos puros, que luchan con la oposición de los conservadores que han reconocido la república y que constituirán la verdadera derecha, contando con la explícita simpatía del pontificado.
La nota característica de estas elecciones es la siguiente:
Así como en 1889 sirvió de bandera la cuestión aduanera, ahora no se ha publicado ningún manifiesto mencionando el proteccionismo, y es incognita que año se despegará después del 3 de setiembre, en cuyo día se verificará el escrutinio de las votaciones nulas por no haber obtenido los candidatos el suficiente número de votos para ser elegidos.—R. Blasco.

Detalles.—Engrudo electoral.

París 20, 3:30 t.
La votación ha estado poco animada hasta la mañana en los barrios del centro.
A las nueve y media el arzobispo de París, acompañado de su secretario, fué a votar al colegio de la rue Grenelle.
Se ha cumplido la orden de suspensión de los trenes de recreo. Solo la compañía del Norte ha conseguido que se autorizase la circulación de un tren.
El día, que comenzó muy nublado, se ha ido despejando después.
Se han quedado en París muchos electores que se proponían pasar el día en el campo, notándose en las estaciones de Saint Lazare y Montparnase gran disminución en el movimiento habitual de los domingos, reducido casi a la mitad.
En la rue de Saints Peres dos carteleros se han disputado encarnizadamente a brochazo limpio un pedazo de pared en que ambos pretendían fijar distintas candidaturas.
Los resultados de las elecciones en París no se conocerán hasta después de media noche.
Los primeros telegramas de provincias comienzan a llegar a la misma hora.
He hablado con algunos políticos, y opinan que se modificará muy poco o nada el número de representantes en la futura Cámara.—R. Blasco.

Incidentes, escándalos, contrastes.

París 20, 9:45 n.
En esta capital la lucha más viva ha sido a primera hora en los distritos noveno y decimoséptimo.
En el barrio Latino ha habido poca animación y muchas abstenciones.
En el noveno se ha presentado la candidatura burlesca del capitán Cap, el cual se ha hecho el chiste con un manifiesto de todos los males está en el origen de la burocracia, y que no se matan en el Parlamento sino con otros microbios.
En el onceavo distrito, en la primera y segunda circunscripción, donde presentan sus candidaturas respectivas MM. Floquet y Lockroy, se ha luchado duramente.
Enfrente de cada uno de ellos, han combatido otros doce o trece candidatos.
Los carteles se destacan en todas partes con letras inmensas.
Han surgido escándalos, llamando a Lockroy y a Floquet cobardes y jesuitas falsificados y renegados.
La efervescencia ha sido muy grande, ocurriendo serios altercados.
Se han tomado precauciones, temiendo desórdenes en dicho distrito.
Al proclamarse el resultado del escrutinio en el distrito decimoséptimo, se han presentado algunas protestas, haciéndose constar que existían habiendo votado en presencia de todos, asilados de casas de beneficencia, ciegos y sordomudos, acompañados individualmente por criados del asilo de Montmartre.
El cura socialista M. Garnier, ha trabajado su candidatura con actividad infatigable.
En Batignolle se han oído algunos gritos de ¡Abajo los señores de los cheques! ¡Abaj los ladrones!
En la Villette, mientras los socialistas votan con fiere actividad, otros electores pescan con cañas, dando muestras de la mayor indiferencia en los alrededores de París.
En Saint-Denis, esta mañana, los amigos del alcalde, que es socialista revolucionario, invadieron los colegios, consiguiendo apoderarse de la mesa.—R. Blasco.

Resultado en París.

París 20, 9:40 n.
Ha aquí los primeros resultados conocidos de la elección en París:
Han sido reelegidos Lockroy, Mathé-Brisson, radicales; Berger, oportunista.
Floquet y Goblet han tenido ballottage, pero ambos se han colocado a la cabeza.
Andrieux, en el ballottage, ha resultado con puesto inferior al candidato socialista.—R. Blasco.

La abstención de M. Carnot.

París 20, 4 t.
M. Carnot se abstendrá de votar, según su costumbre desde que es presidente de la república.
El único jefe de Estado que votaba, a partir de 1870, fué Thiers, que cumplía ostensible y regularmente su deber electoral en el noveno distrito.
Casi todos los ministros se hallan en sus respectivos distritos terminando su campaña electoral como simples candidatos. Votarán casi todos.—R. Blasco.

Contra Clemenceau.

París 20, 11:25 n.
Según despachos recibidos de Drá-

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Lotería Nacional		Sorteo del 21 de agosto de 1893.	
Pesetas	Núms.	Poblaciones	
2.800	1.127		
140.000	1.428	Bilbao.	
2.800	1.129		
1.750	10.397		
70.000	10.398	Madrid.	
1.750	10.399		
1.800	23.288		
30.000	23.289	Madrid.	
1.800	23.290		
15.000	24.072	Santander.	
8.000	25.132	Pamplona.	
8.000	25.110	San Sebastián.	
8.000	21.932	Madrid.	
8.000	24.732	Id.	
8.000	25.800	Mataró.	
2.800	20.867	Madrid.	
2.800	20.868	Pamplona.	
2.800	12.127	Tolosa.	
2.800	20.867	Madrid.	
2.800	19.071	Cartagena.	
2.800	3.043	Villanueva del Grao.	
2.800	16.802	Fortuna.	

Cent.	Mil.	2 mil.	3 mil.	4.427	5.482	6.374	7.403	8.463	9.600	10.804	12.938	13.949	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987	
43	1.026	2.007	3.003	4.810	5.860	6.426	7.509	8.518	9.876	10.927	12.028	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
78	1.136	2.042	3.128	4.383	5.632	6.542	7.518	8.695	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
99	1.198	2.164	3.132	4.371	5.700	6.547	7.520	8.695	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
134	1.246	2.170	3.168	4.376	5.725	6.611	7.551	8.695	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
183	1.248	2.207	3.161	4.390	5.733	6.627	7.610	8.695	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
238	1.268	2.220	3.210	4.404	5.758	6.637	7.634	8.700	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
264	1.264	2.235	3.235	4.409	5.783	6.637	7.634	8.700	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
304	1.273	2.267	3.281	4.736	5.839	6.637	7.634	8.700	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
318	1.291	2.277	3.291	4.747	5.870	6.639	7.742	8.718	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
317	1.295	2.298	3.433	4.813	5.885	6.771	7.813	8.733	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
325	1.333	2.300	3.443	4.939	5.913	6.820	7.916	8.737	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
329	1.317	2.350	3.460	4.963	5.922	6.827	7.931	8.780	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
337	1.344	2.350	3.460	4.963	5.931	6.837	7.937	8.780	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987
344	1.357	2.477	3.529	5.017	5.979	6.844	7.954	8.794	9.980	10.940	12.035	13.077	14.077	15.022	16.022	17.270	18.366	19.463	20.630	21.926	23.034	24.133	25.193	26.133	27.301	28.987

quignan, ayer hubo una reunión tumultuosa. Clemenceau no pudo hablar, en vista de los silbidos y la amenazadora actitud del público, fue necesario levantar la sesión.

Clemenceau salió rodeado de varios amigos, que le llevaron defendiendo de la multitud a dar las penas.

Hubo rinas, sustos y porrazos, interviniendo la gendarmería.

Más tarde se repitió la manifestación hostil contra Clemenceau delante del hotel donde se alojaba, reproduciéndose el escándalo cuando pretendió ir a la multitud desde un balcón.

Un despacho de la Agencia Havas dice que Clemenceau regresará a París, donde permanecerá cuarenta y ocho horas.

Parece que no ha obtenido el suficiente número de votos, pero el jefe de los radicales confía en que el día 13 de setiembre se renuncie la liga formada contra él y será elegido en el segundo escrutinio.

La lucha es verdaderamente terrible.—R. Blasco.

Resultado en provincias. París 20, 11'25 m. Las primeras noticias recibidas de provincias alcanzan a 92 circunscripciones, habiendo sido elegidos 60 republicanos centralistas, 19 radicales y 12 reaccionarios, todos excepto 4, diputados salientes.

Resultan elegidos: M. Mellé y los ministros de Instrucción, Peytral, Dovellet, Viette, Poincaré, Terrier y Delcaesse. No hay noticias respecto a la elección de M. Clemenceau, pero se dice que ha resultado derrotado.

Ha sido elegido M. Cavaignac.—R. Blasco.

Cargas y tiros. París 21, 12'30 m. En el barrio de la Ville se supuso a las once el resultado, que había sido de ballotes.

Los socialistas, poseídos de gran animación, formaron un inmenso grupo en la rue de Alemania.

Intervino la policía y fué recibida a tiros de revolver.

Los agentes tuvieron entonces que sacar los cables, dando una carga, de la que resultaron varios heridos. También los hubo por parte de la policía.—R. Blasco.

Clemenceau.—Rouvier.—Drumont. París 21, 1'8 m. Clemenceau, en el ballote, ha obtenido 3700 votos. Sus adversarios han alcanzado 8000.

Rouvier ha sido elegido, en cambio Drumont, director de La Libre Parole, fué derrotado.—R. Blasco.

Resultados en la capital. París 21, 12'30 m. Han sido elegidos por la capital: Milleraud, Mesurier y Hovelacque, radicales; diputados en la anterior legislatura.

En el distrito de Montmartre ha triunfado el socialista y poeta Clovis Hugues en ballote, con el primer lugar de votos.

Condense además 17 ballotes. Paltan resultados de quince circunscripciones de la capital.—R. Blasco.

París 21, 12'50 m. En esta capital han sido elegidos los socialistas Alfonso Humbert y Rouvier, y el boulangierista Paulin Méry.

Fichon, legislador de Clemenceau, está en ballote con menos votos que el boulangierista Michelin.

En Neully el boulangierista Barres está también en ballote.

De provincias se reciben algunos datos que llegan muy lentamente. Los boulangieristas tienen gran minoría. Casimiro Perier ha derrotado al anarquista Lafargue.—R. Blasco.

Duelo electoral. Burdeos 21, 12'10 t. Por consecuencia de polémicas electorales, se batieron ayer tarde a las seis, los candidatos Raynal y Benot, habiendo cambiado dos tiros sin resultado.—El correspondiente.

Notables electos. París 21, 10'5 m. Han sido elegidos en provincias: M. Turrel, proteccionista, nacionalizado enemigo de los vinos españoles, ha obtenido 1014 votos.

El celebre Wilson, yerno de Gravy, 484.

José Reinach, director de La République Française, 718.

Richard, ex ministro de Justicia, que figuró en el proceso Panamá.

Bourgeois, ex ministro del Interior, burgués, firme del modus vivendi con España.

En aquella aristocrática playa veraneaba el Sr. Abarzuza meditando sobre la política española y los puntos que convendría dar a la nave del posibilismo para llevarla a seguro puerto.

En la villa Blanca se halla instalado Pascual Millán, el reputado crítico de música y toros.

Como los franceses entienden poco del arte de Montes y el Chiclanero, es Millán el consultor y el oráculo de las Américas Bapuzas.

En la colonia española figuran las familias de D. Jacinto M. Ruiz y don Manuel M. Alvarez, el marqués de Malpica, Creus, el oficial de la secretaría particular Sr. Aguilár y algunas personas más de la buena sociedad madrileña.

En objeto exclusivo de mi publicación a la playa francesa fué ver al señor Cánovas del Castillo antes de que se marchase a la Bourbois.

Me recibí en su despacho del hotel de Inglaterra apenas llegó a sus manos mi tarjeta.

Siempre lo haré con igual benevolencia y extremada cortesía al correspondiente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, que suscribe estas líneas.

En el largo rato que estubo en su presencia hablé poco de política.

Negó que los conservadores trasesen de celebrar en Biarritz reunión alguna, entre otras razones, porque no hay que pagar un telegrama más que días pasados fecho en San Sebastián.

No quiero el Sr. Cánovas emitir opiniones ni formular juicios acerca de la conducta del gobierno, porque deplora el estado en que se halla el principio de autoridad y estima que el patriotismo exige a todos concurso y ayuda para vigorizarlo y robustecerlo.

En el estado actual de las cosas, no vale el insignificante peñón para tal ó tal partido, sino para las propias instituciones, y cree de suma urgencia poder remedio al mal.

Considera un bien que las Cortes no haya autorizado la ratificación del convenio comercial con Inglaterra, porque a los conflictos ó dificultades que hoy existen, se añadirían las alarmas de Cataluña y las demás provincias industriales.

Dice que el único resultado del presupuesto del Sr. Gamazo será sumar algunas economías a las que primeramente llevó a cabo el gobierno conservador.

La reforma que afecta a los vinos es para el Sr. Cánovas innecesaria y perturbadora, toda vez que el impuesto de consumo se venía cobrando sin dificultad, y al de cinco céntimos de posita levanta protestas del contribuyente, que ahora se resiste al pago de uno y otro.

Ha cesar la injusticia de los cargos dirigidos al gobierno conservador por la oposición liberal con motivo de la elevación de los cambios, y dice: «Nosotros los dejamos al 14 por 100, y ahora están al 20, con tendencia al alza».

Entre otras causas, cree que ello se debe a la situación del crédito. Los capitalistas extranjeros no adquieren, como antes, títulos de la Deuda española, que pagaban en oro, contribuyendo así a normalizar el cambio.

A su entender, no resuelve el problema de las capitales militares el dejar la fijación de la residencia al arbitrio de los generales que se hallen al frente de los cuerpos de ejército.

Hay servicios de oficinas y de Estado Mayor que requieren estabilidad; y además, si se favorece a una población, el desagrado de las demás será inevitable.

Firme en la creencia de que es preciso robustecer el principio de autoridad, considera que el gobierno está en el deber de continuar el estado de sitio de Vitoria hasta que la población se normalice y las autoridades civiles puedan conservar el orden público.

Atribuye las dificultades con que lucha el gobierno al dase de acometer de una vez la solución de todos los problemas y la realización de las más trascendentales reformas cuando la prudencia aconseja siempre proceder con lentitud y pleno conocimiento de causa.

Como las Cortes se cerraron hace poco tiempo, y en los últimos días de la campaña parlamentaria se expusieron las noticias conservadoras su criterio sobre las cuestiones de gobierno que se agitan en la actualidad, no cree necesario el Sr. Cánovas hacer nueva exposición de ideas y de apreciaciones que son ya del dominio público.

Acercado del armamento del crucero Infanta María Teresa, opina el ilustre jefe del partido conservador que el gobierno debe ajustarse al informe de los ingenieros, que son los competentes en el asunto.

El Sr. Cánovas solo ha hablado de política en Biarritz con el señor duque de Mandas, que fué a visitarle días pasados.

AGUILAR.

Villavieja de Odén 21, 9 m. Acaba de salir para esa corte el presidente de la Junta consultiva de Guerra, acompañado de su simpática hija Milagros. Según parece, saldrán dentro de breves días para Llerenas. Como el estado de salud del jefe general es bastante delicado, a consecuencia de la enfermedad que ha padecido y de la dolorosa pérdida que acaba de sufrir, le acompañará también el doctor González Avila en su expedición veraniega.

Con motivo de celebrarse ayer domingo la festividad de San Joaquín, la numerosa cuanto distinguida colonia madrileña residente en esta hermosa y saludable villa visitó la casa del eminente hombre público Sr. López Pulgarcerver, que celebraba su fiesta onomástica.

Los vecinos abandonaron las casas arrojándose al agua y lamentando no haber puesto remedio para evitar un peligro por todos conocido.—El correspondiente.

General enfermo.—Núñez de Arce. Burgos 21, 10 m. La vista de haberse agraviado la enfermedad que padecía el general Sanz Pastor, se le han administrado los santos sacramentos.

Se encuentra en esta capital el ilustrado poeta D. Gaspar Núñez de Arce, que piensa pasar una temporada al lado de su hermano D. Braulio, director de la sucursal del Banco de España.—Zayas.

Ovación a una artista. Cádiz 21, 12'35 m. La prima donna ligera señorita Hinguet, ha obtenido en este teatro un éxito verdaderamente extraordinario, siendo llamada a escena ocho veces al terminar la ópera.

También anoche cantó el rondo de Lucia primeramente, siendo objeto de una ovación entusiasta.—X.

Arrollado por un tren. Cocolán 21, 9'10 m. Ayer tarde a las seis ocurrió una sensible desgracia en la estación férrea de Espinosa de Henares.

Al salir el tren mixto núm. 41, procedente de Zaragoza, arrolló, a unos sesenta y cinco metros de la casilla del paso a nivel, a un niño de cuatro años, hijo de guarda acuelas, produciéndose la fractura de la pierna izquierda, la cual ha habido necesidad de amputar.

Fué imposible evitar la desgracia. La madre del niño fué presa de un síncope, siendo auxiliada en la estación por los empleados.

El juzgado instruye diligencias.—El correspondiente.

Llegada del nuncio. Comillas 21, 11 m. Acaba de llegar al nuncio de S. S., acompañado de muchísimas personas. La población se encuentra engalanada. Todos los balcones de los edificios lucen volutas.

Se han disparado cohetes y bombas. El entusiasmo ha sido indescriptible. Se han dado vivas al nuncio y al marqués de Comillas. En el seminario se cantará un solemne Te Deum.—Montelegre.

Un crimen.—Chispa eléctrica. Guadalajara 21, 11'10 m. En el pueblo de Trillo y sitio denominado La Canaleja, un pastor llamado Ángel Reguero disparó un arma de fuego contra su compañero Pedro Sacristán, hiriendole gravemente.

La guardia civil salió en persecución del agresor, consiguiendo capturarle en el pueblo de Grajalos, incautándose al mismo tiempo de una escopeta que había escondido entre unos chaparros.

Reguero fué puesto a disposición de la autoridad judicial. En Manchón una chispa eléctrica inutilizó los alambres de siete postes telegráficos, alcanzando también los efectos del rayo a un vecino llamado Vicente Aragónes, que quedó medio asido. Después de prestarle auxilios facultativos mejor notablemente.—Martín.

Presos.—Caleros. Lérida 21, 10'30 m. Han sido presos varios gitanos con motivo de una rifa en el pueblo de Borjas.

El juzgado instruye con actividad las primeras diligencias. El calor es sofocante.—Arroyo.

Un nuevo senador. Murcia 20, 2'10 t. Rendir los diputados, compromisarios y personas caracterizadas del partido liberal, en las habitaciones del senador electo D. Justo Aznar, sirviere un espléndido lunch, y pronunciaron brindis entusiastas. García Aliz, López Parra, García Alonso, López Somalo y Esteva, dándose vivas entusiastas a la reina, al rey, a Sagasta, Pulgarcerver y senador electo.

Este pronunció un elocuente discurso significando su adhesión al señor Sagasta y defendiendo los principios monárquicos liberales.

El gobernador pronunció un discreto brindis, muy aplaudido.—Sardoval.

Sumario.—Recompensa, Valencia 21, 9'15 m. Reina tranquilidad, si bien siguen comentándose los últimos sucesos referidos a la partida de Albalat.

El fiscal instructor militar ha terminado la sumaria, que remitirá hoy probablemente al capitán general de este distrito.

El general Sr. Lasso ha recibido un telegrama del señor ministro de la Guerra diciéndole que proponga y ra una recompensa a los guardias civiles y demás personas que tomaron parte en la captura de la partida republicana.—Ferrando.

El general Sanz.—Fiesta onomástica de los Sres. López Pulgarcerver y Górróstegui.

Villavieja de Odén 21, 9 m. Acaba de salir para esa corte el presidente de la Junta consultiva de Guerra, acompañado de su simpática hija Milagros. Según parece, saldrán dentro de breves días para Llerenas. Como el estado de salud del jefe general es bastante delicado, a consecuencia de la enfermedad que ha padecido y de la dolorosa pérdida que acaba de sufrir, le acompañará también el doctor González Avila en su expedición veraniega.

Con motivo de celebrarse ayer domingo la festividad de San Joaquín, la numerosa cuanto distinguida colonia madrileña residente en esta hermosa y saludable villa visitó la casa del eminente hombre público Sr. López Pulgarcerver, que celebraba su fiesta onomástica.

También fué a felicitarle una comisión de este Ayuntamiento y otras muchas personas de la localidad. Todos los concurrentes fueron de felicidades atendidos y obsequiados por el Sr. Pulgarcerver, que en esta vida esposa con la bondad y sencillez de a estos señores caracterista.

También el respetable Sr. Górróstegui, inspector general de Montes y ex gobernador de la Habana, recibió numerosas felicitaciones de toda la colonia y del pueblo, que la quieren y respetan con entrañable cariño.—Correspondiente.

Los carlistas sragoneses.—Opiniones. Recuento de fuerzas.—Zaragoza 20, 3'40 m. Han regresado los personajes carlistas que concurren a la reunión convocada por el marqués de Cerralbo en Santa María de la Huerta.

Están en motín alguno, por considerarlo contraproducente, hasta que sucesos, más o menos remotos, puedan aconsejarlo. Por hoy, me dicen, se les ha encarecido mucho la necesidad de una organización completa para la lucha legal, la cual servirá para un recuento de fuerzas.—Fondovilla.

El Adelantado, periódico de Segovia, publica el siguiente suelto: «El Imparcial en su número de hoy quiere sacar la punta a un telegrama de La Correspondencia, cuyo correspondiente es un compañero nuestro de redacción, y en el que se habla de la corrida de toros de Santa María de la Nueva, cuya lidia estará a cargo de Mazzantini, y a propósito se descuelga con estos versos:

Y es que toreo un torero la particularidad etc. Dispense usted, señor Imparcial. Particin aridat y grande es, que toree el afamado diestro en aquella modesta plaza.

Pero el autor de la miscelánea política del apreciable colega madrileño, debe ser algo más indulgente con los correspondientes y redactores que amplían los telegramas, pues si en todas partes se hubiese en la redacción del colega a montañadas.

No hace todavía dos meses que publicaba un telegrama dando noticias de las carreras de velocipedos en Segovia, y allí sí que resultaba la particularidad de colgar el título de duque a un burgués tan campechano como es D. Gonzalo Terradillos, y llamarle don Consolación Ramírez al hermano de nuestro apreciable compañero el director de El Correo.

¡Aquél sí que era un pisto de los buenos! Déjese, pues El Imparcial de graciosas interpretaciones de los trabajos ajenos, y cuide de los suyos con lo cual no irá perdiendo nada.»

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN POR TELEGRAMA. San Sebastián 20, 1'30 t. S. M. la reina ha firmado un decreto promoviendo a ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de Montes a D. Rafael Puig.

El paseo del Boulevard está animadísimo. Para la corrida de los toros de Paltillallegan muchos forasteros.—Aguilar.

Denuncia y prisión. San Sebastián 20, 1'35 t. Hoy ha sido denunciado el periódico local titulado La Juventud Republicana por la publicación de un artículo sedicioso.—Aguilar.

San Sebastián 20, 1'40 t. Estando paseándose en el Boulevard, acaba de ser reducido a prisión, en virtud de un ingrito de juicio, D. José Urruzola, ex director del semanario denunciado La Juventud Republicana.—Aguilar.

Suicidio de un contramaestre. San Sebastián 20, 1'30 t. Anoche se suicidó, arrojándose al mar, un ingrito de hierro, el segundo contramaestre Sr. Linares, natural de Cartagena.

Dícese que se arrojó al agua por la banda estribor del Venadito. Aférrese que se encontró en su camarote una pistola con huellas de haber sido disparada hacia pocos momentos, y algunas prendas de vestir hechas en sangre.

Dícese que el desgraciado suicida padecía ataques de enajenación mental.—Aguilar.

Toros y bronca. San Sebastián 20, 8 n. La corrida de hoy ha sido aceptable por lo que se refiere al ganado, que era de la condosa viuda de la Palla.

El toro más bravo fué el primero, y el de más respeto el quinto. Bonarillo muy bravo en el primero y tercero, y desgraciado en el quinto. Reverte, muy bien en el segundo, y desgraciado en los lidiados en cuarto y sexto lugar.

El picador Salguero fué retirado a la enfermería con una ligera conmoción cerebral.

Durante la lidia del cuarto toro, un espectador arrojó una botella al redondel. Los miqueletas detuvieron a un cabo de mar, creyéndole autor de la gracia; pero al público protestó, arrojándole una bronca fenomenal, que dominó al gobernador.

La plaza, casi llana; el tiempo, bueno, y el cielo nublado.

La reina y las infantas cruzaron el puente de Santa Catalina cuando el público salía de la plaza.—Aguilar.

San Sebastián 21, 10 m. El crucero Reina Mercedes, que se halla en Cartagena, ha recibido orden de incorporarse a la escuadra.

Lo primero harán el Destructor y los torpederos de Cartagena y Cádiz.

Durante el mes de setiembre harán maniobras sobre Porman y Escobreiras, simulando en este punto un desembarco para atacar a Cartagena.

Las maniobras seguirán en Cartagena y Santa Pola, haciéndose toda clase de ejercicios de fuego y manevras.

Las experiencias y maniobras durarán hasta los últimos días del mes próximo.

En octubre recorrerá la escuadra los principales puertos del Mediterráneo, disolviéndose luego su donde ordena el gobierno para carenar y limpiar los buques y estar en situación de combates, pero dispuestos para salir a la mar.

En 1894 se harán experiencias en mayor escala.—Aguilar.

CONSEJO DE MINISTROS. Se ha reunido en la Presidencia minutos después de las cuatro de la tarde. Como ya hemos anunciado, el Consejo prometió ser largo y de grande interés.

Los ministros se ocuparán también, seguramente, de un telegrama falso recibido en Madrid, habiendo de agitación y levantamiento de partidas insurrectas en Cuba, aunque no sea más que para tratar de depurar el origen de la noticia y desmentirla.

Se trata, según nuestros informes, de un telegrama faccioso en San Sebastián dirigido a La Epoca y otros periódicos, en el cual se dice que por cartas y noticias de la prensa recibidas allí de Cuba, se sabe que en esta plaza se han levantado en armas dos partidas, una en La Roda, y otra en Santa Clara, dando el grito de «Viva Cuba Libre», una de ellas, y la otra el de «Viva Mauras», y que aumentaba la agitación y la intranquilidad en la isla.

Dos de los ministros a quienes sobre el particular hemos preguntado, han desmentido rotundamente la noticia, asegurando, por el contrario, que hoy precisamente se han recibido dos despatches del capitán general de Cuba, diciendo que reina tranquilidad absoluta en toda la isla. Y hay quien cree que el telegrama tiene el mismo fundamento que el anterior, aunque tanta importancia, se le dio, sobre agitación en la Grande Antilla, para perder luego todo interés tan pronto como se supo el origen y autor del telegrama.

El hecho es tanto más extraño cuanto que se refiere a noticias llegadas a la Península por la vía postal.

El buque Belisario, de la matrícula de Palma de Mallorca, ha sido despedido al lazareto sordo de Mahón, por haber declarado su capitán que traía bocoyes vacíos, y al reconocerse los empleados del lazareto, resultó que contenían generos procedentes de Marsella.

Ha llegado a Pamplona el diputado carlista Sr. Sanz, a quien esperaban en la estación unos 20 personas que le vitorearon, así como a los fueros.

Mañana por la noche se obsequiarán sus correligionarios con un banquete de 60 cubiertos.

En la delosa de Marnela término de Torquemada (Palencia) y propiedad de D. Sabino Constanza, ha habido un incendio, quemándose cuatro obradas de pasto, 40 pinos, 8 encinas y 50 carrastras talares.

Se ha dado orden al presunto autor y puesto a disposición del juzgado.

ITALIA CONTRA FRANCIA (POR TELEGRAMA)

El estado de relaciones entre Francia e Italia se ha agravado bastante. Aparte de las noticias comunicadas por el telegrama, y que más adelante publicamos, el encargado de negocios de Italia en Madrid ha pasado una nota al ministro de Estado, dándole cuenta oficial de los atropellos (brutales dice la nota) cometidos en Aiguas Mortes contra 400 italianos.

En Perugia, también según noticias oficiales, el pueblo ha atacado el consulado francés, rompiendo los faros y algunos cristales del edificio.

Disueltos por la policía, los grupos atacaron el colegio francés de dicha población, rompiendo los escudos del Papa y de un cardenal protector del colegio.

Excitación en Roma. Roma 19, 11'3 n. (Recibido el 20 a las seis de la tarde.)

En el concierto celebrado en la plaza Colonna, la muchedumbre aplaudió con entusiasmo el himno Real.

La embajada, consulado y establecimientos franceses se hallaban custodiados por la policía por precaución.

Manifestaciones hostiles. Roma 19, 11'59 n. (Recibido el 20 a las seis de la tarde.)

En el concierto celebrado anoche en la plaza Colonna, la muchedumbre pidió se tocara el aire Nacional y otros himnos patrióticos, que fueron muy aplaudidos.

Un grupo, con banderas, se dirigió en tono de manifestación a la embajada francesa. La policía disparó a los manifestantes, que regresaron a la plaza Colonna, y pidieron que se repitiera el himno Nacional y el himno alemán.

El concierto terminó sin nuevos incidentes, y los manifestantes recorrieron las calles silenciosamente.

Los periódicos piden que el gobierno italiano reclame del francés una pronta satisfacción por los atropellos de Aiguas Mortes.

Las víctimas. París 19. (Recibido el 20.)

Los deshechos de Aiguas Mortes dicen que muchos obreros han reunido hoy los trabajos, continuando el orden material. Las tropas siguen prestando servicio.

Varios de los obreros heridos han fallecido, siendo el total de muertos 18; de éstos, cinco son franceses. El número de heridos excede de 60.

El entierro de las víctimas se verificó ayer tarde, sin que hubiese que lamentar ningún incidente.

Contra los clérigos franceses. Roma 20, 2 m.—(Recibido a las 3 de la tarde.)

Anoche al terminar el concierto que se verificaba en la plaza Colonna, un grupo muy numeroso de manifestantes se dirigió tumultuosamente al colegio de Santa Clara, donde se halla establecido el seminario de clérigos franceses.

Al regresar anoche de caza el vecino de Palencia, Cirilo Martín, y en ocasión de hallarse en el portal de su casa hablando con una convecina, tuvo la mala fortuna de que se le descargara la escopeta, hiriendo a aquella, llamada Aurea Gutiérrez, soltera, de 32 años de edad.

El juzgado de instrucción entiende en el asunto.

S. M. la reina ha firmado un decreto de Gracia y Justicia nombrando a consejero de los órdenes militares a D. Ángel Álvarez de Araujo, caballero profesor de Santiago.

Las elecciones en Francia no ofrecen incidentes de sensación. Se han verificado con más frialdad que otras anteriores, y puede observarse que el radicalismo está allí algo en baja.

Es muy curiosa la conferencia que nuestro correspondiente ha tenido con un masón de importancia.

También es digna de nota la actitud de los monárquicos que se han visto combatidos por parte del clero.

En cuanto a lo que afecta a nuestras relaciones con la república vecina, es triste el dato que da nuestro correspondiente de que los elementos proteccionistas tendrán una fuerza análoga a la que reunían en la Cámara anterior.

Lo que empieza a inspirar serias inquietudes es el conflicto entre italianos y franceses.

Los telegramas últimos dan grandes proporciones al suceso, y aun os de presumir que durante unos días se enardezcan más vivamente las pasiones.

Pero aun así, nos parece que son tan aterradoras las consecuencias de un rompimiento, que el sentimiento de humanidad y el miedo a las responsabilidades de suceder las mas espantosas catástrofes del siglo, inspirarán a ambos gobiernos toda aquella prudencia indispensable para que se resuelva el conflicto por la vía diplomática.

Un viajero llegado esta mañana de Granada ha manifestado que entre Viches y Santa Elena se ha tratado de robar un tren de mercancías, habiendo sido detenido uno de los ladrones.

Según noticias telegráficas que, por fórmula convencional, ha recibido de Alava un amigo nuestro, se ha reproducido esta mañana el acto de la Guardia, arrojando piedras y tejas los tumultuarios a la Guardia civil. Esta ha rechazado la agresión; y a consecuencia de la refriega, hay un muerto y un herido. A última hora se había restablecido el orden.

El mismo periódico dice que de la información abierta sobre dichos sucesos resulta de una manera evidente que los italianos fueron los primeros en agredir, y que los franceses se vieron en la precisión de rechazar el ataque.

Calma aparente. Roma 20.—Recibido el 21. La población ha recobrado su aspecto habitual.

En los edificios franceses ondean nuevamente las banderas de su nación, y la calma se ha restablecido.

Esto no obstante, las autoridades han tomado nuevas medidas de precaución.

Los individuos detenidos ayer han sido puestos en libertad, excepto dos, que son los que quemaron el escudo del seminario francés.

En provincias. Roma 20.—Recibido el 21. Los despachos que se reciben de provincias dicen que sigue en aumento la agitación que han producido los desórdenes de Aiguas-Mortes.

La policía de Nápoles consiguió impedir que se llevase a cabo una manifestación contra el consulado francés que estaba preparada para la noche última.

Nuevas manifestaciones. Roma 20.—Recibido el 21. A las once de la noche se ha organizado una nueva manifestación. Numerosos grupos recorren las calles profiriendo gritos contra Francia. La policía los ha dispersado, cogiéndoles varias banderas.

En Turin los asistentes a un concierto público reclamaron que se tocasen los himnos real italiano y alemán, que fueron acogidos con grandes aplausos.

Sigue la agitación. Roma 20, 12 n.—Recibido el 21. En la plaza Colonna acaba de ser disuelta por la policía una nueva manifestación, agiéndose algunas banderas.

Los manifestantes se han retirado cantando el himno alemán en medio de frenéticos aplausos.

Informes. París 21. El presidente del Consejo de ministros Sr. Dupuy, ha dispuesto que se pongan a París el prefecto del departamento de Gard y el alcalde de Aiguas Mortes para que le informen oficialmente de los sucesos allí ocurridos entre italianos y franceses.

En Génova. Génova 21. A las tres de la madrugada se ha organizado una gran manifestación, que recorre las calles profiriendo grandes gritos contra Francia.

La muchedumbre obliga a los dueños de hoteles a poner banderas negras y cubrir los rótulos escritos en francés.

Después han destruido doce coches de la sociedad de tranvías franceses, y han quemado otros dos.

La policía ha operado muchas detenciones. Dos agentes han resultado heridos.

UN CAZADOR ASESINADO

Hace un mes próximamente que salió de su casa de Cebrosos un vecino de aquella localidad, llamado Anastasio González Reviriviego...

El juez de este partido, Sr. Estrada, inmediatamente que recibió el exhorto, dictó las órdenes más oportunas para ver si podía encontrarse al cazador Anastasio...

El cadáver de Anastasio González ha sido hallado en la cueva del Pico de los Gitanos, en un monte de la jurisdicción de Uceda...

Del informe facultativo y del reconocimiento del cadáver y sus ropas, se hicieron minuciosamente el juez Sr. Estrada y los facultativos...

Por la noche se trasladó al Escorial y delante del mismo marchaba una pareja de la benemérita guardia civil...

Son los guardas del monte, Lázaro Martínez y Julián Jiménez, ambos de la Rioja; éste parece que ha acusado al primero de ser el que disparó el arma de los cañones...

El 14 de los corrientes firmó S. M. la reina regente la Real Cédula, autorizando el uso del título de marqués de Cobo de la Torre...

El 14 de los corrientes firmó S. M. la reina regente la Real Cédula, autorizando el uso del título de marqués de Cobo de la Torre...

El 14 de los corrientes firmó S. M. la reina regente la Real Cédula, autorizando el uso del título de marqués de Cobo de la Torre...

El 14 de los corrientes firmó S. M. la reina regente la Real Cédula, autorizando el uso del título de marqués de Cobo de la Torre...

ALGARADA REPUBLICANA

POR CORREO

Hasta altas horas de la madrugada estuvo el teniente juez instructor señor Vico en la cárcel municipal de esta ciudad...

Me consta que se han hecho declaraciones importantes que comprometen a determinadas personalidades. Los presos continúan incomunicados.

Respecto a los antecedentes de la intención, amplié algunos detalles que por la urgencia del tiempo no me fue posible telegrafiar anoche.

En Valencia se reunieron el día 13 ó 14 varios individuos, que acordaron salir a recoger a determinados pueblos con objeto de reclutar gentes para hacer un levantamiento general al grito de viva la república.

Se les prometió que de Valencia saldrían de 400 a 500 hombres armados, que se unirían a ellos en las montañas inmediatas a los pueblos de la baronía de Sagunto.

El día 15 salieron de Valencia Salvador Bueso, un tal Baixauli y dos más sin armas, figurando como jefe el Baixauli...

Salvador Bueso Lloris, de 28 años, natural de Valencia, soltero. León Cabrera, de 44 años, natural de Carlet, casado y tiene cinco hijos.

Antonio Antón Gargori, natural de Benetúser, de 24 años, casado y con un hijo. Ventura Llopis Muñoz, de 23 años, natural de Valencia, casado y con un hijo.

Ramón Pastor, de 29 años, natural de Cartagena, casado y con dos hijos. Y un tal Miguel, cuyo apellido ignoran sus compañeros...

Fueron descubiertos por un jornalero que se dirigía a regar un campo, el cual dio aviso al alcalde de Albalat de que en el punto de aquel término denominado el Bosque había una porción de hombres con perros fríos...

Los cinco restantes se entregaron sin resistencia. Después, fuertemente amarrados, fueron traídos a esta cárcel, incautándose de ellos la autoridad militar.

LAS FIESTAS DE MÁLAGA

POR TELEGRAMA

En la corrida de ayer tarde verificó varias evoluciones el batallón escolar, cosechando muchos aplausos. Los toros de Benjumá resultaron mansos, fogueado el tercero y solo se arrastraron siete caballos.

La última velada celebrada anoche, tan brillante como las anteriores; concurrencia numerosísima, que queda muy bien impresionada de las fiestas. —El correspondiente.

La retreta militar, último número de los festejos ha resultado muy bien. Se organizó en la Alameda hermosa, a las nueve de la noche, delante del edificio que ocupa el gobierno militar.

Precedía a la comitiva una gran farola y la cerraba una magnífica carroza con dos columnas, entre las que iba colocado y espléndidamente iluminado el escudo nacional.

Ha sido negado el permiso solicitado para celebrar la anunciada manifestación obrera proyectada para hoy. Las obras del puerto se reanudarán el día 1.º del próximo mes.

La música del regimiento de Córdoba obsequia esta noche con una serenata al alcalde. La banda del colegio de guardias civiles jóvenes marcha hoy a Antequera.

Calculase en 30000 el número de forasteros que han venido a presenciar los festejos. —El correspondiente.

El cartel que se ha hecho en esta villa por el Sr. Benjumá, tardará en borrarse. Tomaron los toros 47 puyazos, dieron 16 caídas y mataron en buena ley 15 caballos.

Los desgracias ha habido que lamentar: una la cornada sufrida por el valiente picador el Chato, en una caída de primer toro; y cuyo diestro libró de una muerte segura la oportunidad de Mazzantini.

La otra lesión se la ocasionó el 2.º toro al espada Fabril. Al día del séptimo pasó de muleta sobre la mano izquierda, se le adelantó el toro, y alcanzándolo con el pitón derecho, le infligió en la mano referida una profunda herida con arrancamiento del tejido celular y destrucción del fibroso, que le

LA COMPANIA DE ZARZUELA CUENTA LAS FUNCIONES POR LLENOS.—Coll.

La compañía de zarzuela cuenta las funciones por llenos.—Coll. Hoy se han recibido en los centros oficiales algunos detalles del ciclón que desoló el Puerto Rico en la tarde del 16 del corriente.

Las noticias a que nos referimos son afortunadamente bastante satisfactorias. Las comunicaciones han quedado restablecidas provisionalmente; las pérdidas en las propiedades y frutos son relativamente insignificantes.

Desde hace algunos días se viene hablando de la publicación de un nuevo periódico conservador que, según nuestros autorizados informes, no se aviene con la realidad de las cosas.

En la calle de Alfonso XII se ha verificado esta mañana, a las siete, en presencia del señor alcalde de Madrid, del teniente alcalde del distrito, señor Baquero, y algunos concejales, la revista del personal y material del servicio de incendios, habiéndose dictado por el Sr. Angulo las medidas necesarias que el material reclama, dentro de las consignaciones del presupuesto municipal.

El notable escritor taurino Kamelo me acompañó a todas partes y se mostró muy cariñoso con el redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que telegrafía estas líneas.

El presidente, que lo era el alcalde Sr. Rabadán, lo hizo muy bien y llevó la lidia con acierto poco común. El único que no lo pasó tranquilo fué el empresario que, según manifestaba, le había costado 3000 pesetas de pérdida dar la corrida.

El director del orfeón, Sr. Palmas, le entregaron las palmas de oficial de la Academia Francesa, honor que Francia tributa a España en la persona del referido maestro. —Coll.

El paseo del Arsenal estuvo muy animado, concurriendo al mismo la banda de música de Garelano y el orfeón bilbaíno, que fueron muy aplaudidos. —Coll.

Con extraordinaria animación se ha verificado esta tarde la primera corrida de toros, que pertenecían a la ganadería de Cámara. Los cornúpetos se presentaron bien criados, pero dieron poco juego, resultando una corrida endeble.

Esta noche hubo profusa iluminación en el paseo del Arsenal. En el teatro de Arriaga trabajan los Sres. Calvo y Donato Jiménez, los cuales han agradado mucho al público. En el teatro de la Gran Vía actúa una compañía de zarzuela, obteniendo muchos aplausos la tiple señora Ferrnán, el tenor cómico Sr. González y el barítono Sr. Suárez.

El citado teatro es el predilecto del público. —Coll.

EL CICLÓN DE PUERTO RICO

Hoy se han recibido en los centros oficiales algunos detalles del ciclón que desoló el Puerto Rico en la tarde del 16 del corriente.

Las comunicaciones han quedado restablecidas provisionalmente; las pérdidas en las propiedades y frutos son relativamente insignificantes.

Desde hace algunos días se viene hablando de la publicación de un nuevo periódico conservador que, según nuestros autorizados informes, no se aviene con la realidad de las cosas.

En la calle de Alfonso XII se ha verificado esta mañana, a las siete, en presencia del señor alcalde de Madrid, del teniente alcalde del distrito, señor Baquero, y algunos concejales, la revista del personal y material del servicio de incendios, habiéndose dictado por el Sr. Angulo las medidas necesarias que el material reclama, dentro de las consignaciones del presupuesto municipal.

El notable escritor taurino Kamelo me acompañó a todas partes y se mostró muy cariñoso con el redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que telegrafía estas líneas.

El presidente, que lo era el alcalde Sr. Rabadán, lo hizo muy bien y llevó la lidia con acierto poco común. El único que no lo pasó tranquilo fué el empresario que, según manifestaba, le había costado 3000 pesetas de pérdida dar la corrida.

El director del orfeón, Sr. Palmas, le entregaron las palmas de oficial de la Academia Francesa, honor que Francia tributa a España en la persona del referido maestro. —Coll.

El paseo del Arsenal estuvo muy animado, concurriendo al mismo la banda de música de Garelano y el orfeón bilbaíno, que fueron muy aplaudidos. —Coll.

Con extraordinaria animación se ha verificado esta tarde la primera corrida de toros, que pertenecían a la ganadería de Cámara. Los cornúpetos se presentaron bien criados, pero dieron poco juego, resultando una corrida endeble.

Esta noche hubo profusa iluminación en el paseo del Arsenal. En el teatro de Arriaga trabajan los Sres. Calvo y Donato Jiménez, los cuales han agradado mucho al público. En el teatro de la Gran Vía actúa una compañía de zarzuela, obteniendo muchos aplausos la tiple señora Ferrnán, el tenor cómico Sr. González y el barítono Sr. Suárez.

El citado teatro es el predilecto del público. —Coll.

LOS RETRATOS A FOTOGRAFIA. Su autor, D. Angel María Segovia, entra de nuevo en batalla con más vigor que nunca y gran copia de datos que durante los doce años transcurridos desde la segunda a la tercera edición de su obra ha recogido.

Los primeros personajes que aparecen en el biográfico son, el Sr. Aguilera, gobernador de Madrid; los generales Weyler y Ochoando; el marqués de Almazora, el Sr. Camborin y España, presidente de la Diputación provincial, y el gobernador del Banco de España, D. Pio Gullón.

Algunos colegas daban al ministro de Fomento que se proponía por oposición la cátedra de electricidad de la Escuela Central de Artes y Oficios. Desde luego, según nuestras noticias, lo mismo la citada cátedra, que todas las que estén desamparadas por profesores interinos, no se proveerán en propiedad, sino mediante el correspondiente oposición.

La comisión de espectáculos tiene acordadas las bases para sacar a concurso el arriendo del teatro Español en la próxima temporada, y una vez redactados los pliegos de condiciones, se someterán a la aprobación del Ayuntamiento con la mayor urgencia en una de las próximas sesiones que se celebren.

En Alcalá de Henares prometen ostentar este año las ferias muy animadas, para lo cual el Ayuntamiento no ha perdonado medio.

Las ferias tendrán efecto los días 24, 25 y 26 del actual. El 23 por la noche se inaugurará el Circolo de Contribuyentes, que se ha establecido en un edificio levantado expreso.

El vocal de la comisión provincial de Madrid y visitador del Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, don Paulino de la Gándara, ha girado esta mañana una visita a dicho establecimiento, dedicando frases de elogio a su antecesor Sr. Borrillo, así como a toda la dependencia.

El Sr. de la Gándara entregó en bolsillo particular 250 pesetas, a fin de que se dé un extraordinario a las asiladas.

Dicen de Pamplona que uno de los últimos días llamó la atención en las inmediaciones de Irurzun una paloma que producía un silbido particular. Los que la vieron se desahucian en conjeturas sobre lo que podría ser aquella ave, que no creían fuese paloma, pues ellos nunca habían oído que estas aves silbasen.

Pero la cosa se explica fácilmente conociendo las experiencias que estos días se están verificando con objeto de ensayar los silbidos chinos que, atados a la cola de las palomas mensajeras, han de servir para evitar que los halcones ataquen a estas interesantísimas aves.

Un asno atacado de hidrofobia ha causado grandes daños personales en Alcalá. En primer lugar mordió en el pecho a su amo, Antonio Lorma Aparici, natural de Catarroja; en los brazos a Félix Mayoral, a Vicente Cortes, de Ateca, y a Juan González, de Yecla. Además a un perro.

El pollino fué muerto a tiros. En algunas provincias ha comenzado la cobranza del primer trimestre de las contribuciones territorial e industrial. En la nueva organización económica provincial, las Tesorerías tendrán a su cargo la sucursal de la Caja de Depósitos, las depositarias-pagadoras y las secciones de recaudación.

Anuncian de provincias que se están formando las nóminas de los servidores del Estado con arreglo al reglamento del impuesto sobre sueldos y asignaciones, aprobado recientemente.

El impuesto transitorio sobre sueldos y asignaciones afecta a los funcionarios de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, y en la mensualidad corriente empezará a aplicarse lo dispuesto en la ley de presupuestos y en la instrucción aprobada por rea. decreto de 10 del actual.

BOLETÍN

RELIGIOSO DEL DÍA 22. SANTOS DEL DÍA 22 DE AGOSTO. Santos Simforiano, Fabriceano, Hipólito y Timoteo, mártires.

BULTOS PARA EL DÍA 22. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en los Servitas (plaza de San Nicolás) y habrá misa cantada a las diez, y por la tarde, a las cinco y media, estación, corona, preces y reserva.

En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En San Antonio de los Alemanes habrá misa y manifestación a las diez.

En el Carmen sigue la novena rezada de Nuestra Señora del Tránsito, después de la misa de once.

En las Salesas (preco de Santa Engracia), de seis a siete de la tarde, misa fúnebre, preces y reserva.

En la R. al Cejilla, a las seis de la tarde, vísperas de difuntos y Nocturno a toda orquesta.

La misa y oficio divino son de la Octava de la Asunción de Nuestra Señora.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA. Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millán.

En la Cámara francesa ha sido recibido con demostraciones de afecto y respeto el Sr. Pío de S. Pedro, que ha informado a la comisión especial al ministro de las Colonias del estado actual de Dahomey en el Africa Occidental.

Le acompañaba otro misterioso personaje a la condecoración de las misiones de Lyon.

Cuatro hermanos de la Compañía, holandeses, han salido de Amsterdam para Curazao, a las Indias, destinadas al cultivo de los leprosos.

Las colonias holandesas están espiritualmente preparadas por misioneros; en la India, por los jesuitas; en las Antillas, por los dominicos, y en la Guyana por los redentoristas.

El barón Cesch, gran maestro de la orden militar de Malta, que tanto sirvió al fomento de la Cruz Roja de Italia, ha recibido del rey D. Carlos de Braganza, la condecoración de la orden conestable de la Torre y la Espada.

LIBRERIA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

hugonotes se tomaban más libertades que las que en realidad les concedían los edictos; y como nadie se lo prohibía, se hacían insolentes, estando siempre dispuestos a desvenar las espadas a los católicos, los cuales, por su parte no les perdonaban ningún insulto.

El príncipe de Condé, habiendo sabido que los loreneses se movían mucho y que según decían se estaban preparando para volver a la corte, si no de grado por fuerza, encargó al lindo paje que fuera a vigilarlos.

—¡Ah! monseñor—exclamó Galeo—¡qué deliciosa misión me confiáis! —De modo que tu corazón sigue embargado por los hechizos de la mujer de Avenelles? —Monseñor, empecé estos amores como cosa de juego, y ahora sería capaz de dar hasta la vida por ellos.

—¡Pues anda y uno el amor a la política; que es preciso que tengas prudencia! Galeo salió de París a últimos de enero, después de una cariñosa despedida, que Marvess le dirigió en latín, y a los pocos días llegaba Joinville.

Buscó por todas partes y no tardó en encontrar la casa de Bernardo de Avenelles; pero la desconfianza general era tan grande, que hasta las casas más modestas estaban ceradas y tan defendidas como en tiempo de guerra.

A pesar de todos sus esfuerzos, Galeo perdió una semana sin lograr ver a Marcelina, y hasta sin poder dirigirle una carta; ya empezaba a impacientarse cuando supo que el duque se disponía a volver a la corte en breve plazo.

Envió un aviso a Condé y continuó ocultándose. No hay nada tan favorable para los enamorados como un viaje lleno de peripecias y Galeo pensaba que la escolta del duque de Guisa no lograría entrar en París sin algún incidente más ó menos ruidoso.

TOROS

acompañando en persona al coche en donde viajaban algunas damas de honor de la duquesa, entre las cuales se encontraba su esposa. Galeo no esperaba más que una ocasión para ver a Marcelina. Llegaron a Vassy el 1.º de marzo; y el duque se detuvo con objeto de abrazar a su anciana madre, la princesa de Borbón.

—Querida madre, ¡hay muchos protestantes en esta ciudad? —Sí, hijo mío, muchos; oigo desde mi palacio todos los días sus cánticos, y dentro de poco vereis como comemos con música.

—¡Ya les obligaremos a que se callen! Durante esta parada, Galeo no teniendo absolutamente nada que hacer, ni siquiera vigilar a Marcelina, que se había alojado en el palacio de la princesa, recorrió toda la población, cuyos habitantes pertenecían en su mayoría a la religión reformada, y enterándose de todo cuanto pudo con objeto de comunicárselo a Condé. Viendo que una multitud se dirigía al culto, que se efectuaba en una granja, se unió a ella, no con el propósito de escuchar, sino de enterarse de todo.

—¡Es indudable que dirán algo que haga al duque! ¡Y eso me consolará por mi mala estrella! —¡No haber aun podido bajar la punta de los dedos de mi Marcelina! Los hugonotes en número de mil trescientos, habían empezado ya sus cánticos, cuando llamaron fuertemente a las puertas de la granja.

—¡Abridnos—decían desde fuera—abridnos, que queremos asistir al culto. Los que se hallaban más próximos a las puertas, las abrieron y retrocedieron asustados al ver un gran número de señores lujosamente vestidos, que indudablemente formaban parte de la escolta del duque.

—¡Qué es lo que queréis?—preguntaron los hugonotes. —Ya os lo hemos dicho, asistir al culto. Varios de ellos habían tratado ya de entrar en la granja. Los hugonotes comprendiendo por sus caras burlonas que trataban de bromeárselos, cerraron de repente las puertas, pero en el mismo instante oyeron una exclamación de dolor.

LOS FIESTAS DE BILBAO

El día del séptimo pasó de muleta sobre la mano izquierda, se le adelantó el toro, y alcanzándolo con el pitón derecho, le infligió en la mano referida una profunda herida con arrancamiento del tejido celular y destrucción del fibroso, que le

El día del séptimo pasó de muleta sobre la mano izquierda, se le adelantó el toro, y alcanzándolo con el pitón derecho, le infligió en la mano referida una profunda herida con arrancamiento del tejido celular y destrucción del fibroso, que le

El día del séptimo pasó de muleta sobre la mano izquierda, se le adelantó el toro, y alcanzándolo con el pitón derecho, le infligió en la mano referida una profunda herida con arrancamiento del tejido celular y destrucción del fibroso, que le

El día del séptimo pasó de muleta sobre la mano izquierda, se le adelantó el toro, y alcanzándolo con el pitón derecho, le infligió en la mano referida una profunda herida con arrancamiento del tejido celular y destrucción del fibroso, que le

El día del séptimo pasó de muleta sobre la mano izquierda, se le adelantó el toro, y alcanzándolo con el pitón derecho, le infligió en la mano referida una profunda herida con arrancamiento del tejido celular y destrucción del fibroso, que le

El día del séptimo pasó de muleta sobre la mano izquierda, se le adelantó el toro, y alcanzándolo con el pitón derecho, le infligió en la mano referida una profunda herida con arrancamiento del tejido celular y destrucción del fibroso, que le

mos diputados se alejaban, y se decía de Condé servirá de contrapeso al duque de Guisa, y Navarra al cardenal de Lorena; Montmorency al mariscal Saint-Audré; el Canciller y el Almirante son demasiado toros para que ofrezcan peligro. ¡Ahora sí que soy la reina!

La reina siguió leyendo en el libro un artículo titulado: «Dividir para reinar». Su autor era Maquiavelo. Algunas horas después, el mariscal Saint-André y el duque de Montmorency recibieron una carta de la duquesa de Valeninois, concebida en estos términos:

«Id esta noche al Louvre, sin que nadie os pueda reconocer. Os espera allí un amigo sincero. Subireis al piso segundo y llamareis en la única puerta en que veais luz. La contraseña será: Francia y Lorena.»

La antigua favorita había conservado toda su influencia sobre aquellos dos antiguos cortesanos; así es que la obedecieron sin titubear. Se presentaron en el Louvre a la misma hora y entraron por dos puertas distintas. Daban las doce de la noche cuando se hallaron en frente de la puerta indicada.

—¡Señor mariscal! —¡Señor condestable! —¿Que es lo que aquí os trae? —¿Por qué casualidad os halláis en el Louvre? Y se preguntaron al mismo tiempo. —¡Delante de la habitación del duque de Guisal! El condestable agregó en voz baja. —¡De mi antiguo y más encarnizado enemigo!

La puerta se abrió en aquel momento y el duque apareció en el dintel llevando en la mano una linterna y les dijo: —Entrad, Diana os ha dado esta cita en mi nombre. El mariscal y el condestable penetraron como atontados en las habitaciones del duque. Este último cerró con toda clase de precauciones la puerta, ofreció dos butacas a sus visitantes, cerca de una mesa sobre la cual había extendida un tapicero, un tintero y plumas.

—¡Espero que nos explicareis!—preguntó el condestable. —¿Os debe extrañar mucho en efecto, el hallaros en mis habitaciones?—le interrumpió el duque. —Me extrañan dos cosas; la una el estar con vos, porque siempre habeis sido enemigo mio, la otra el veros en este palacio, cuando en realidad hubierais podido citaros en nuestro palacio. —En mi palacio se nos hubiera espionado; mientras que nadie podrá sospechar que en el mismo Louvre se hallan reunidos el gran condestable de Francia, el mariscal Saint-André y el duque de Guisa, tío del difunto rey. En cualquier otro momento este sitio no sería seguro; pero hoy no ofrece ningún peligro por la ausencia de Catalina. —¡Un sitio seguro!—dijo el condestable. —¿Vamos acaso a conspirar? —No señor; pero vamos a defendernos. El señor de Saint-André me honra ya con su amistad y trató de que el duque de Montmorency que ha sido hasta ahora mi enemigo, por un asunto baladí, se reconcilie con el duque de Guisa, para lo cual le tiendo la mano como confesándole todos mis errores. —El anciano condestable estrechó la mano del duque sin gran ardor. Esperaba saber todo cuanto se dijese después, para trazarse su línea de conducta. —Señores—repuso el duque,—debemos olvidar nuestros odios y nuestras envidias, y unirnos para defendernos del enemigo común. El enemigo es una mujer. —¡Catalina!—exclamaron a la vez el mariscal y el condestable. —Sí, Catalina, que se ha apoderado injustamente del poder, a pesar de nuestros derechos, a pesar de las leyes francesas. La ley sálica prohíbe a las mujeres reinar y hasta las prohíbe ostentar el título de regente. Si bien es verdad que Catalina no puede ostentar ese título, por habersele impedido las Cortes generales, no lo es menos que es por hoy la verdadera reina, la dueña, y con objeto de serlo por completo reparte el poder con el rey de Navarra, un imbécil; con el canciller del Hospital, un débil anciano, y con el almirante Coligny, un hereje. Señores, esto no puede durar mucho tiempo. —Y no durará!—dijo Saint-André.

LINDO PAJE.

hugonotes se tomaban más libertades que las que en realidad les concedían los edictos; y como nadie se lo prohibía, se hacían insolentes, estando siempre dispuestos a desvenar las espadas a los católicos, los cuales, por su parte no les perdonaban ningún insulto.

El príncipe de Condé, habiendo sabido que los loreneses se movían mucho y que según decían se estaban preparando para volver a la corte, si no de grado por fuerza, encargó al lindo paje que fuera a vigilarlos.

—¡Ah! monseñor—exclamó Galeo—¡qué deliciosa misión me confiáis! —De modo que tu corazón sigue embargado por los hechizos de la mujer de Avenelles? —Monseñor, empecé estos amores como cosa de juego, y ahora sería capaz de dar hasta la vida por ellos.

—¡Pues anda y uno el amor a la política; que es preciso que tengas prudencia! Galeo salió de París a últimos de enero, después de una cariñosa despedida, que Marvess le dirigió en latín, y a los pocos días llegaba Joinville.

Buscó por todas partes y no tardó en encontrar la casa de Bernardo de Avenelles; pero la desconfianza general era tan grande, que hasta las casas más modestas estaban ceradas y tan defendidas como en tiempo de guerra.

A pesar de todos sus esfuerzos, Galeo perdió una semana sin lograr ver a Marcelina, y hasta sin poder dirigirle una carta; ya empezaba a impacientarse cuando supo que el duque se disponía a volver a la corte en breve plazo.

